
İngiltere’de yeni satılmaya başlanan siyah 
sarımsak Kore’den gelmekte. Normal sarım-
sak yüksek ısı altında bir ay bekletilmekte ve 
kuru meyve kıvamına getirilmekte.  

Sarımsak yuvarlak, soyulmuş parçalar, su, 
macun ve toz şekillerinde sunulmakta. Tatlı 
olması nedeniyle özellikle Asya yemekleri için 
çok ideal olan siyah sarımsak alternatif ola-
rak, ham olarak da yenilebilmekte.

Valensiya Laser Food firmasının gelenek-
sel etiketleme sistemi yerine meyvelerin üzeri-
ne gerekli bilgileri işleyen yeni lazer teknolojisi 
geliştirdi. Geliştirilen yeni sistem ile meyve-
lerin üzerine, nerede üretildikleri, logo veya 
izlenebilirlik kodları, son kullanma tarihi gibi 
gerekli bilgiler lazer yardımıyla basılacak.

İskoçya’da bilim adamları diğer çeşitlere 
nazaran daha az su ve gübreye ihtiyaç duyan 
çevreci patates üretmeye başladılar.

Sektör iştirakçileri, hastalıklara karşı yük-
sek direnç gösteren, üretim maliyeti düşük 
ve yetiştirilmesi kolay olan bu oval patatesleri 
’’tarım sektöründe dönüm noktası’’ olarak ad-
landırılmakta.Kaydedilen söz konusu geliş-
menin üreticilere daha geniş alanda daha az 
masrafla patates yetiştirme olanağı sağlaya-
cağı ifade edilmektedir. İskoçya’nın başlattığı 
bu hareket tarım sektöründe çığır açacak tari-
hi bir başarı olarak görülmektedir.İspanya süpermarketlerinde yeni bir ürün 

satılmaya başlandı. “Bimi” adındaki bu ürün 
brokoli ve Çin kale (bir çeşit karnabahar) 
ürünlerinin bir hibriti olan ince,  yumuşak lez-
zetli bir sebze.   

Sebze tümü ile yenilebilmekte. Görünüşü 
brokoliye benzese de tadı farklı olan Bimi sağ-
lığa yararlı olan 10 önemli besin maddesini 
ihtiva etmektedir. Bimi, kuşkonmaz, ıspanak 
ve brokoliden daha fazla miktarda çinko, folik 
asit, antioksidants ve C vitamini içermektedir.

 Avrupa Birliği (AB) gıda ithalatında denetimi abarttı. Birlik, geçen yılın sonlarında Türkiye’den 
ihraç edilen karpuz ve armutta da aflatoksin buldu. 

Uzmanlar, karpuz ve armut gibi taze meyvelerde genellikle aflatoksin oluşmadığını bu ne-
denlerle taze sebzelerde aflatoksine bakılmadığını kaydediyorlar. 

AB, geçen yılın 41 ve 52’inci haftaları arasında, Türkiye’den ithal edilen gıdalardan 34 örnek 
için, hızlı alarm sistemi (RASSF) kapsamında risk bildiriminde bulundu. RASSF kapsamında 
şimdiye kadar en fazla risk bildirimi incir, fındıkta aflatoksin konusunda yapılırken, ilk kez kar-
puz ve armutta da aflatoksin uyarısında bulunulması dikkat çekti. 

Türkiye’ye yönelik 34 risk bildiriminden 18’i armutta amitraz (kimyasal ilaç) kalıntısından, 
10’unun ise aflatoksinden kaynaklandığı belirlendi. Aflatoksinin 4’ü kuru incir, 2’si fındıkta belir-
lenirken, 2 karpuz ve bir armut örneğinde de aflatoksine rastlanması dikkat çekti. 

AB, söz konusu haftalarda kayısıda sülfit kalıntısı nedeniyle de 3 bildirimde bulundu. 
AB’nin uyguladığı Gıda ve Yem İçin Hızlı Alarm Sistemi (RASFF), AB ülkelerinin herhangi 

birinde gıda ve yem konularında insan sağlığını tehdit eden bir risk saptanması durumunda, 
diğer ülkelerin de bilgi sahibi olmasını ve gerekli önlemleri almasını sağlayan bir araç olarak 
çalışıyor.

Köy-Koop Denizli Birliği’mize bağlı süt üreticileri, yetkililere seslerini duyurmak için bu 
kez ne sütü döktüler, ne de miting düzenlediler; ilginç bir eylem başlattılar. Kurumlar ve sivil 
toplum örgütü el ele verdiklerinde neleri başarabileceklerini gösterttiler.

Ana Kuzuları Okul Sütü ile Buluştu Projesi’nin protokolü imzalandı. 
Köy-Koop Denizli Birliği, Çivril Kaymakamlığı, İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü, Devlet Hasta-

nesi işbirliği ile oluşan Ana Kuzuları Okul Sütü ile Buluştu Projesi’nin protokolü imzalandı. 
Proje kapsamında ilk süt dağıtım günün-

de Çivril Kaymakamı Muzaffer Başıbüyük, 
İlçe Milli Eğitim Müdürü Mehmet Özcan, Çiv-
ril Devlet Hastanesi Başhekimi Uz.Dr.Avni 
Öztürk, Tarım İl Müdürülüğü Kontrol Şube 
Müdürü Mustafa Acar, Cumhuriyet İlköğretim 
Okulu Müdür Akif Şişman, Yörükoğlu Bölge 
Süt Alım Müdürü Sait Kartoğlu, Köy-Koop 
Denizli Birlik başkanı Mehmet Varol, davet-
liler, öğretmenler ve öğrenciler bir araya gel-
di.   

Proje sayesinde, Çivril Cumhuriyet İlköğ-
retim Okulu’ndaki 250 öğrenci, 2 ay boyunca 

bedava süt içecek. Köy-Koop Denizli Birlik Başkanı Mehmet Varol eylemlerinin yetkililere bir 
mesaj olduğuna dikkat çekti. Kurum ve kuruluşlar ile sivil toplum örgütlerine,” Okullardaki 
öğrencilere süt içirmek için elinizden geleni yapın. Çocukları asitli içecekler yerine ayran ve 
süt içirin.”çağrısında bulundu.

Ana Kuzularını Okul Sütü ile Buluşturma Projesi, Çivril Cumhuriyet İlköğretim Okulu’ndan 
başladı. 250 öğrenciye, her gün 200 ml’lik UHT süt dağıtılacak. 2 ay sürecek eylemin günlük 
maliyeti 150 TL.

Köy-Koop Denizli Birlik Başkanı Mehmet Varol açılış konuşmasında; “Beslenmenin temel-
de başlamasının önemini vurgulayarak geleceğimizi oluşturan çocuklarımızın beslenmesi 
çok önemli, onların sağlıkla büyümesi, yeterli besin maddelerine ulaşabilmesi sağlıklı nesille-

rin oluşmasını sağlayacaktır. Sağlıklı nesiller 
sağlıklı beyinlere sahip olur. Yeni düşünceler 
yeni projeler üreteceklerdir. Geleceğimiz için 
çocuklarımıza iyi bakmamız gerekir. Burada-
ki projenin  sadece bir okulu değil tüm ülke-
yi kapsaması gerekir. Çocuklarımızı günlük 
olarak içecekleri süt ile tanıştırmak önemli. 
Proje ile süte ulaşamayan çocukların süte 
ulaşması sağlandı. Projenin örnek olmasının 
yanında sosyal ve ekonomik boyut açısından 
da önemli yeri bulunmakta, tüketilen sütün biz 
üreticiler açısından da önemi büyük. Sütünü 
satmakta zorlanan üretici ile sütü bulmakta 

zorlanan çocuklar bu proje kapsamında aynı yerde buluştu. Proje daha geniş bir kapsamda 
tutulabilir. Ancak biz tüm öğrencilerin süt ihtiyacını karşılayamayız. Buradaki amacımız birile-
rine bu mesajı vermektir. Birileri bu projeye destek çıkabilir ve tüm okullara yayabilir. Süt ve 
ayran yararlı. Çocukların gelişme çağında mutlaka süt içmesi gerekiyor. Çocuklarda süt içme 
alışkanlığı, dengeli beslenmenin yanında piyasadaki süt tüketimini de arttıracak.”dedi.

Bir litre sütün bir kilo yem bile etmediği-
ni belirten Varol, “Bu eylemle kamuoyunun 
dikkatini çekelim istedik. Sesimizi farklı bir 
boyutta duyurmak istedik. Sütü dökmüyor, 
çocuklarımıza içiriyoruz.” diye konuştu.

Proje kapsamında 2 ay boyunca 250 ço-
cuğun içeceği sütü temin eden YÖRÜKOĞ-
LU Süt Ürünleri San. Tic.A.Ş’ne teşekkür 
eden Varol, ülkemizde faaliyet gösteren süt 
sanayicilerinin de isterlerse çok şey yapabi-
leceklerini belirtti.
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KÖY-KOOP
MERKEZ BİRLİĞİNE
BAĞLI BİRLİKLER Köy-Koop eski Genel Başkan Yardımcısı 

Prof.Dr.Ziya Gökalp  Mülayim’in Gazeteciler 
Cemiyeti’nde açmış olduğu sergide koopera-
tifçiler, bürokratlar ve çok sayıda davetli hazır 
bulundu.

Kooperatifçilik üzerine yaptığı yayınların 
yanı sıra sulu boya resim ile de uğraşan Prof..
Dr.Ziya Gökalp  Mülayim’in sergisine Türkiye 
Milli Kooperatifler Birliği Genel başkanı Muam-
mer Niksarlı, Genel Müdürü Leyla Özgen Öz-

can, Or-Koop Genel Başkanı Cafer Yüksel, Köy-Koop Danışmanı Emel Tuğrul, A.Ü.Z.F.öğretim 
üyesi Prof.Dr.Gülcan Eraktan, ILO eski kooperatifçilik uzmanı Hüseyin Polat Tedgem Baş Kont-
rolörü Halim Utlu katıldı.

D Ü N Y A D A N  T A R I M  H A B E R L E R İ 



Tarım ve Köyişleri Bakanlığı Teşkilatlanma ve Destekleme Genel Müdürlüğü’ne  bağlı olarak 
faaliyet gösteren El Sanatları Eğitim Merkezlerinin, Bakanlık tarafından desteklenen tarımsal 
amaçlı kooperatiflerin, Bakanlığın ilgili ve bağlı kuruluşlarının ürün ve hizmetlerinin tanıtımını 
amaçlayan “El Sanatları ve Tarımsal Ürünler Sergisi”, Tarım ve Köyişleri Bakanı Mehmet Mehdi 
EKER tarafından 24 Nisan 2009 tarihinde açıldı. 

Açılıştaki konuşmasında Teşkilatlanma ve Destekleme Genel Müdürü  Mehmet TAŞAN, 
“Kırsal kesimde yaşayan gençlerimize meslek edindirmeye yönelik olarak 8 ay süre ile parasız 
yatılı eğitim veren Kastamonu, Sivas, Mersin (Silifke), Bilecik, Düzce ve Elazığ illerinde bulu-
nan Elsanatları Eğitim Merkezi Müdürlüklerimiz kursiyerlerinin; halı-kilim, yöresel bez dokuma-
cılığı, ağaç oymacılığı, taş, gümüş işlemeciliği, dikiş-nakış, konfeksiyon konularında 1 yıl süren  
eğitimlerinin sonucunda ortaya çıkan el emeği ürünleri, Bakanlığımızdan kredi alarak faaliyet-
lerini sürdüren tarımsal amaçlı kooperatifler ile üretici birliklerinin ürünleri ve kırsal kalkınma 
yatırımlarının desteklenmesi projesinden hibe desteği alan kuruluşların ürünlerinden oluşan 
sergimiz 5 gün süre ile açık kalacaktır” dedi.

24-28 Nisan 2009 tarihleri arasında açık olan sergiye 34 kurum ve kuruluş katıldı.
Köy-Koop Manisa Birliğimiz El Sanatları ve Tarımsal Ürünler Sergisi’nde yer aldı. 
Ankara Büyükşehir Belediyesi Zafer Çarsısı Sergi Salonunda 24-28 Nisan tarihleri arasında 

açılan sergiye Köy-Koop Manisa Birliğine bağlı Tarımsal Kalkınma kooperatiflerinin üretmiş 
olduğu ürünlerle katılan Manisa Birliğimiz ziyaretçilerin büyük ilgisini çekti.

Manisa Birliği, kooperatifler tarafından üretilen halı, kilim, el dokuma şal, yöresel bez doku-
ma, folklorik bebekler, heybe, yastık, minder, zeytin, zeytinyağı, sabun gibi ürünler ile sergiye 
katıldı. Köy-koop Manisa Birlik Başkanı Nurettin Dingaz sergide gördükleri ilgiden memnun 
olduklarını belirterek, üreticinin üretmiş olduğu ürünleri Ankara’da sergilemekten, tanıtmaktan 
ve satışını gerçekleştirmekten mutluyuz dedi.

Dingaz, yaptığı açıklamasında; “ürünlerimizin ülkemizde açılan fuarlara tanıtılmasına ön 
ayak oluyoruz, amacımız bu tür tanıtımları daha da yaygınlaştırmak, ülkemizi yurt dışında da 
temsil etmektir” dedi.  

15-20 Nisan Kültür ve Turizm Haftası dolayısı ile Kültür Turizm Müdürlüğü ta-
rafından düzenlenen etkinliklerde ve 21-26  Nisan  Manisa Mesir Festivali etkin-
likleri çerçevesinde Köy-Koop Manisa Birliği Manisa’nın değişik yerlerinde açılan 
fuar ve stantlarda ürünlerini sergilediler. 

21 Nisan 2009 Akşamı Yenihan Kültür ve Turizm Merkezinde Köy-Koop Mani-
sa Birliği’ne bağlı Kadın kooperatifi tarafından üretilen Manisa Bezinden yapılmış 
giysilerden oluşan defile yoğun ilgi gördü. Giysiler, yine ortaklar tarafından yapı-
lan aksesuar ve fularlar ile  renklendi. 

Alman Kooperatifler Konfederasyonu Türkiye Temsilciliği  (DGRV) ile Köy-Koop Kastamonu 
Birliğimiz arasında 2005 yılından itibaren, Uluslararası Kooperatifçilik ilkeleri doğrultusunda 
çalışmalar yapılarak; Birliğin ve birliğe bağlı 301 birim kooperatifin hizmet kapasitelerinin arttı-
rılması, sağlanacak uzman desteği ile projeler geliştirilmesi, kooperatif ortakları için alternatif 
gelir kaynakları oluşturulması, ortakların ekonomik yapılarına katkı sağlayarak onların refah 

düzeylerinin yükseltilmesi amaçlanmıştır.
Müşterek çalışmaların başladığı 2005 yılından bu 

yana üreticiye, kooperatif yöneticilerine ve eğiticilerin 
eğitimine önem verilmiş olup bu konuda çalışmalar 
sürdürülmektedir.

Bu kapsamda 14-22 Nisan 2009 tarihlerinde An-
talya Kemer’de Kastamonu Birliğine bağlı kooperatif-

lerden 50 kooperatif yöneticisine yönelik, Kırsal Alanda Örgütlenme ve Kooperatifçilik-Kişisel 
Gelişim-Pazarlama Teknikleri-Temel Muhasebe ve Kooperatiflerde Denetim konularını içeren 
seminer düzenlenmiş olup, seminer sonucunda katılımcıların sertifikasyonu sağlanmıştır.

Seminer programında DGRV Türkiye Temsilcisi Andreas KAPPES Almanya’daki Kooperatif 
örgütlenme yapısı ve DGRV’nin faaliyetleriyle ilgili bilgiler vermiş, diğer taraftan Birlik Başkanı-
mız Erol AKAR Kastamonu Kooperatifler Birliğinin faaliyetleri, Türkiye’deki Kooperatif yapılan-
ması ve Kooperatiflerin genel sorunlarıyla ilgili bilgi aktarmıştır.

Üretici, tarım sektörünün içinde yaşadığı problemleri, 
geleneksel işbirliği ve yardımlaşma anlayışı içersinde bir 
ölçüde çözmek, bu konudaki isteklerini ilgili kişi ve kuruluş-
lara iletmek amacıyla örgütlenme gereği duymuştur.

Anayasanın güvencesi altında, özel mülkiyet anlayışı 
ile gelişmeye çalışan kooperatifçilik, amaçları aynı olan 
yöre insanının gönüllü katkılarını, bölgenin dolayısıyla ül-
kemizin kalkınması için bir araya getirmekte, ulusal gelirin 
kişiler arasında daha adil dağılımına yardımcı olmaktadır.

Günümüzün en gelişmiş ekonomik modeli olarak görü-
len serbest piyasa ekonomisinin sağlıklı bir şekilde işleye-
bilmesinin temel kuralı, rekabet ortamının hazırlanmasın-
dan geçmektedir. Bu anlamda düşünüldüğünde, üreticinin 
dağınık gücünün yeterli rekabeti sağlayabildiğini söylemek 
mümkün olamamaktadır.

Kooperatifler, her yönetim sisteminde şu veya bu şe-
kilde sistemlerin ayrılmaz bir parçası olarak görülmüştür. 
Özellikle kırsal kesime az ve orta gelir gruplarına hizmet 
veren, diğer taraftan devlet sektörünün köye ve köylüğe 
yönelik yatırım hizmetlerinin götürülmesinde kooperatifler 
bir tüzel kişilik olarak çok önemli bir işlevi yerine getirmek-
tedir.

Ancak, kamu sektörü ve özel sektörün yanında üçüncü 
bir sektör olarak nitelenen kooperatifçilik sektörü maalesef 
ülkemiz ekonomisinde arzulanan ölçüde yerini alamamış-
tır.

Kooperatifler, sadece üretim sektöründe değil, hizmet 
sektöründe de çok önemli görevleri yürütmektedir. Bu gün 
orman istihsalinin hemen hemen tamamı kooperatifler ta-
rafından yapılmaktadır. Gıda sektöründe özellikle sütün 
çok önemli bir kısmı kooperatifler vasıtasıyla organize ol-
muş üreticiler tarafından karşılanmaktadır.

Kooperatifçiliğin, ülkemizde hem ekonomik hem sosyal 
hem de eğitsel değeri ve katkısı söz konusudur. Demok-
rasi bilincinin yerleşmesi, tabana yayılması ve geniş halk 
kitleleri tarafından sahiplenmesine demokratik kooperatif-
çiliğin çok önemli bir katkısı vardır.

Ekonominin temel unsuru maddi kaynaktır. Bu kayna-
ğın yaratılmasında ve değerlendirilmesinde kooperatiflerin 
daha etkin olabileceği göz ardı edilmemelidir.

Ülkemizde maalesef tarımsal üretim politikaları belirsiz-
dir. Bize göre Devlet, karşılıklı olarak üretimi planlayacak 
muhatap bulamamak gibi bir sorunla karşı karşıyadır. Çün-
kü , üretici organize değildir. Halbuki kooperatifler vasıta-
sı ile organize olmuş üretici ile , ileriye dönük planlamalar 
yapmak, teşvik etmek, kanalize etmek, pazarlama organi-
zasyonları kurmak, inanıyoruz ki daha kolay olacaktır.

Çünkü gelişmiş ülkelerdeki gelişmişlik böyle başarıl-
mıştır.				  

TÜRKİYE KOOP, 03 Nisan 2009 Cuma günü, Ankara’da 
bir “Çalıştay” düzenlemiştir.

 2008 yılı Ağustos ayından bu yana Sanayi ve Ticaret 
Bakanlığı tarafından sürdürülen “Kooperatifçilik Strateji Bel-
gesi” oluşturulması çalışmaları çerçevesinde düzenlenen 
Çalıştay’ a ICA Avrupa Bölgesi Müdürü Rainer SCHLÜTER 
ve ILO’ nun Kooperatifçilik Sektör Sorumlusu DR. Hagen 
HENRY, Milli Birliğin davetlisi olarak katılmıştır. 

 Her iki uzman sekiz aylık çalışmanın ürünü olan “Stra-
teji Eylem Planı”taslağı üzerinde ki görüşlerini toplantıya 
katılanlarla paylaşmışlardır. Toplantıya kooperatiflerin mer-
kez birlikleri ve birliklerin yöneticilerinin yanı sıra, ilgili Ba-
kanlık üst düzey temsilcileri, akademisyenler ve uzmanlar 
katılmıştır. Çalıştay’ı Sanayi ve Ticaret Bakanlığı eski Ge-
nel Müdürü Tuncer UÇEROL yönetmiştir.

 21-24 Mayıs 2009 Kay 
Tarım -2009 Kayseri Tarım 
ve Hayvancılık Fuarı  
Kayseri Dünya Ticaret 
Merkezi/Kayseri

 21-24 Mayıs 2009 
Vinolive-Şarap, Zeytin, 
Zeytinyağı ve Teknolojileri 
Fuarı Uluslararası İzmir Fuar 
Alanı/İzmir

 28-31 Mayıs 2009 Konya 
Gıda - Gıda Tek 2009. 
7. Gıda ve İçecek, Gıda 
İşleme ve Unlu Mamüller 
Teknolojileri Fuarı. KTO-
Tüyap Konya Uluslararası 
Fuar Merkezi/Konya

 28-31 Mayıs 2009 1.Doğu 
Akdeniz Gıda ve Tarım 
Fuarı Kahramanmaraş Fuar 
Merkezi/Kahramanmaraş.

 11 Nisan 2009 Tarihli ve 
27197 Sayılı Resmî Gazete 
Patates Siğili Görülen 
Alanlarda ve Güvenlik 
Kuşağında Uygulanacak 
Desteğe İlişkin Bakanlar 
Kurulu Kararı Uygulama 
Tebliği (No: 2009/36) 

 14 Nisan 2009 Tarihli 
ve 27200 Sayılı Resmi 
Gazete, Hayvancılığın 
Desteklenmesi Hakkında 
Karar. 

- Çiftçi Kayıt Sistemine 
Dahil Olan Çiftçilere Mazot, 
Kimyevi Gübre ve Toprak 
Analizi Destekleme Ödemesi 
Yapılmasına Dair Karar. 

 29 Nisan 2009 Tarihli 
ve 27214 Sayılı Resmî 
Gazete,Ticari Amaçlı 
Patateslerin İzlenebilirliği 
Hakkında Yönetmelik 

 30 Nisan 2009 Tarihli 
ve 27215 Sayılı Resmî 
Gazete, Çiğ Sütün 
Değerlendirilmesine 
Yönelik Destekleme 
Uygulama Esasları Tebliği 
(No:2009/40) 

Tarım ve Köyişleri Bakanlığı ile Başbakanlık Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanışma Genel Müdürlüğü’nün işbirli-
ğiyle yürütülmekte olan Kırsal Alanda Sosyal Destek Pro-
jesi (KASDP) uygulama sürecinde ortaya çıkan aksaklıklar 
nedeni ile projede revizyon yapılmasına karar verildi.

 Girdi fiyatlarındaki (özellikle yem fiyatları) artış, buna 
karşılık süt fiyatları ve satışlarında yaşanan düşüşler ile pi-
yasada süt açısından arz fazlasının oluşması, doğal afetler 
nedeniyle üreticilerin yaşadıkları sorunlar ve tüm dünyada 
yaşanan küresel krizin etkileri nedeniyle çiftçi geri ödeme-
de zorluk çekmekteydi.

Bu kapsamda hazırlanan Genelge ile;
- Geri ödemelerini vadesi içinde yapmadığı gerekçesiy-

le borçları muaccel hale geldiği için başlatılan yasal takip 
işlemlerinin durdurulması,

- Muacceliyetlerinin kaldırılarak muacceliyet hesapla-
rından çıkarılıp, tekrar vadesi gelmeyen hesaplara akta-
rılması,

- Proje kapsamında desteklenen ve bu yıl (2009 yılı) 
itibari ile geri ödeme periyodunda bulunan tüm kooperatif-
lerin mevcut borçlanma sözleşmeleri üzerinden borçlarının 
bir yıl ertelenmesi,

- Kalan borcun altı eşit taksitte altı yıl içinde ödenecek 
şekilde yapılandırılması,

- Geri ödeme planının bu şekilde revize edilmesi, tak-
sitlerini mevcut durumda olduğu gibi beş yıl vadeli olarak 
ödemeye devam eden fayda sahiplerinin ödeyecekleri ka-
lan taksitlerden % 20 indirim yapılması,

- Henüz geri ödeme periyoduna girmemiş olan projeler-
de ise canlı demirbaş tesliminden hemen sonra bu düzen-
lemenin yapılması,

- Yapılan çalışma ile bugüne kadar Kırsal Alanda Sos-
yal Projesi kapsamında desteklenen kooperatiflerin borç-
lanma sözleşmelerinin birleştirilmesi (Birinci dilim borçlan-
ma sözleşmelerinin, ikinci dilim borçlanma sözleşme tarihi 
ile birleştirilmesi) ,

- Sözleşmelerinin birleştirilmesi işleminin ardından 2009 
yılı içinde geri ödemesi bulunan kooperatif ortaklarının 
hayvansal üretime devam edip etmediğinin (tüm üyelerinin 
hayvan sayısı tam olan ) Bakanlığımız İl Müdürlüklerince 
raporlanarak, vakıflara bildirilmesi,

- Yapılan incelemelerde sözleşme hükümlerine aykırı 
davranıldığı durumlarla karşılaşıldığında Uygulama Esas-
larına göre gerekli uyarıların yapılarak, muacceliyet işlem-
lerinin başlatılması için ilgili vakıflarla işbirliğine gidilmesi, 

-	 Yeni desteklenecek proje geri ödemelerinin sekiz 
yıl vadeli olacak şekilde ilk iki yıl ödemesiz geri kalan altı 
yılda altı eşit taksite bölünmesi şeklinde düzenlenmesi ”  
kararları alınmıştır. 

MEVZUAT

FUAR
Erol AKAR, 
Köy-Koop Kastamonu Birlik Başanı 
Köy-Koop Yönetim Kurulu Üyesi

KIRSAL ALANDA SOSYAL DESTEK PROJESİ 
REVİZELİ UYGULAMA GENELGESİ YAYIMLANDI


